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I. Was sind die 3 wichtigsten Steuereinahmen des Staates in Deutschland.
I1. Definieren Sie in deutsch und iibersetzen Sie in franzosisch folgende Begriffe:
1. Organschaft
2. Zufluss und Abflussprinzip
3. Geldwerter Vorteil
4. Abschreibung

I1. Sie haben lediglich Zinsen und Dividenden als Einkiinfte aus Kapitalvermdgen, weitere
Einkiinfte haben Sie nicht. Sie haben die Wahl Ihren Wohnsitz nach Deutschland oder
Frankreich zu verlegen. Welchen Wohnsitz werden Sie wéhlen ? Begriinden Sie Thre
Entscheidung.

[V. Die Maschinenbau GmbH hat einen Gewinn vor Steuern in Héhe von 200.000 Euro. Der
Hebesatz der Gemeinde betréagt 400%. Fiir die Gewerbesteuer erfolgen Hinzurechnungen in
Hohe von 50.000€ und Kiirzungen in H6he von 100.000 €. Der Solidaritétszuschlag und
eventuelle Freibetrdge sind nicht zu beriicksichtigen. Ermitteln Sie die Kérperschafsteuer und
die Gewerbesteuer.

V. Der Steuerpflichtige JUNG ist Eigentiimer einer Immobilie in Frankfurt mit drei Wohnungen.
Er hat dieses Immobilie im Jahre 2000 fiir 400.000 Euro erworben. Ermitteln Sie die
Einkiinfte aus Vermietung und Verpachtung fiir 2012 nach franzésischem und deutschem
Steuerrecht.

JUNG hat zwei Wohnungen zu je 600 Euro pro Monat und eine Wohnung zu 500 Euro pro Monat
vermietet. Alle Mieten sind fristgerecht eingegangen.

Ein Viertel der Anschaffungskosten von 400.000 entfallen auf das Grundstiick. Die Nutzungsdauer
von dem Gebé#ude betrégt 50 Jahre. Die Abschreibung erfolgt linear.

JUNG hat vergessen die Grundsteuer zu zahlen hat dies aber in 2013 nachgeholt.

JUNG hat Gebéudeversicherung in Hohe von 500 Euro bezahlt und 70 Euro von der Versicherung
erstattet bekommen.

Fiir das Hypothekendarlehen bezahlt JUNG monatlich 1.000 Euro davon betrigt die Tilgung 800
Euro pro Monat. Die Héhe der Tilgung und der Zinsen ist jeden Monat gleich.

JUNG hatte Kosten fiir den Ausbau einer Dachgeschosswohnung von 3.000 Euro.
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V1. Erldutern Sie warum der franzésische Grenzgénger geméss Art. 13 DBA Deutschland-
Frankreich im Vergleich zum deutschen Grenzgénger bei gleichem Bruttogehalt in der Regel
weniger Steuern zahlt. Als franzosischer Grenzgénger wird der in Frankreich wohnende
Arbeitnehmer bezeichnet der in dem Grenzgebiet in Deutschland arbeitet. Als deutscher
Grenzgénger wird der in Deutschland wohnende Arbeitnehmer bezeichnet der in dem
Grenzgebiet in Frankreich arbeitet.

VII. Definieren Sie die unbeschrénkte und beschréankte Steuerpflicht.

Viel Erfolg!
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